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FARMÁŘSKÉ TRHY
pátek 5. června - náměstí Svobody

ZASEDÁNÍ
ZASTUPITELSTVA MĚSTA

středa 10. června v 16 hodin v Domě kultury

Lze konstatovat, že se v Mohelnici stalo tren-
dem, že zadlužení města meziročně klesá. A to 
již několikátý rok za sebou. Ke konci roku 2014 
mělo město celkem asi 42 mil. Kč dlouhodo-
bých závazků (v r. 2010 to bylo přes 68 mil. Kč), 
z nichž drtivou část tvoří dva úvěry. Tyto úvěry 
mají být splaceny do konce roku 2018 a 2021, 
a to v celkové částce 34, 799 tis. Kč. Z úvěrů 
město v minulosti získávalo finanční prostřed-
ky na větší investiční akce. Dnes je trend jiný. 
Investiční akce, které ve městě probíhají, jsou 
financovány z rozpočtu města a z dotací z růz-
ných zdrojů, jako jsou např. ROP, státní fon-
dy, či Olomoucký kraj. Rozpočtem jsou kry-
ty i běžné výdaje, takže město nemusí řešit byť 
krátkodobý nedostatek financí jinými nástroji, 
např. krátkodobými půjčkami či čerpáním pří-
padného kontokorentního úvěru.

Jana Kubíčková, místostarostka

PharmDr. Bc. Ondřej Dedík

Radní Ondřej Dedík: Chci, aby silnice a chodníky byly co nejlépe opraveny
Pokračujeme v našem seriálu, ve které představujeme nové zastupitele. Tento měsíc padla volba na radního PharmDr. Bc. Ondřeje Dedíka (ANO 2011).
Jaké jste si vytyčil cíle při vstupu do komu-
nální politiky?
Nelíbilo se mi, jak se minulé volební obdo-
bí střídalo vedení města a připadalo mi, že se 
zastupitelé jen dohadují místo toho, aby pro 
Mohelnici něco udělali. Vstoupil jsem do ko-
munální politiky, abych sám mohl přispět ke 
zlepšení politické kultury v Mohelnici a začalo 
se spolupracovat v zájmu Mohelnice. Vstou-
pil jsem do ANO 2011, protože chci podpo-
řit úsilí pana Babiše zlepšit situaci v ČR. Jsem 
přesvědčen, že pokud se mu to nepovede, tak 
se o to dlouhou dobu už nikdo nepokusí.
Vystudoval jste dvě vysoké školy s naprosto 
odlišným zaměřením. Využijete své znalos-
ti v politické praxi?
To byl také jeden z důvodů, proč jsem se 
rozhodl vstoupit do komunální politiky. 

Souběžně s farmacií jsem vystudoval ve-
řejnou ekonomiku a správu. Tyto znalosti 
jako lékárník nijak nepotřebuji, ale když už 
jsem školu vystudoval, tak chci, aby to k ně-
čemu bylo, o to víc, že můžu pomoci ostat- 
ním.
Co se na Vám na Mohelnici líbí a co byste 
chtěl změnit? 
Jednoznačně Hella a Siemens, tyto podniky 
jsou největšími zaměstnavateli v našem oko-
lí. Naučili jsme se je částečně brát jako samo-
zřejmost a mnozí lidé si ani neuvědomují, jak 
by bez nich bylo. 
V současnosti se mi nelíbí, jak je Mohelni-
ce rozkopaná vlivem oprav kanalizací spo-
lečností VHZ. Z mého pohledu děláme ma-
ximum pro zrychlení celého projektu a po 
jeho dokončení chci, aby byly silnice, chodní-

Zadluženost města opět klesla

ky, celá sídliště co nejlépe dle možností města 
opraveny.                  Petra Rosípalová
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Z jednání rady města
19. schůze RM Mohelnice ze dne 20. 4. 2015:
•	 RM	rozhodla	navýšit	provozní	příspěvek	
ZŠ Mlýnská Mohelnice, ZŠ Vodní Mohelnice 
a Domovu pro seniory a pečovatelské službě 
Mohelnice ve výši 50 % nedočerpaného pří-
spěvku na energie za rok 2014;
•	 RM	rozhodla	uzavřít	smlouvu	o	zřízení	slu-
žebnosti v rozsahu umístění konzoly svítidla ve-
řejného osvětlení na budově čp. 1, která je sou-
částí pozemku  parc. č.  st. 20 v k. ú. Libivá s J. K.;
•	 RM	nesouhlasila	s	realizací	a	provozová-
ním záměru společnosti SAN-JV Praha „Ko-
munitní dům pro seniory“ v lokalitě Nádraž-
ní 384, Mohelnice;
•	 RM	rozhodla	se	v	současnosti	nezabývat	
zřízením vlastních technických služeb.
20. schůze RM Mohelnice ze dne 27. 4. 2015:
•	 RM	vzala	na	vědomí	odstoupení	Jany	Ku-
bíčkové z funkce jednatelky Mohelnického 
kulturního centra, s.r.o. a jednatelem jmeno-
vala Ing. Iva Višinku;
•	 RM	udělila	 souhlas	FK	Mohelnice	 s	uza-
vřením podnájemní smlouvy s TJ MEZ Mo-
helnice, jejímž předmětem jsou nebytové pro-
story pod tribunou fotbalového stadionu, za 
účelem provozování zázemí tenisového klubu. 
21. schůze RM Mohelnice ze dne 4.5.2015:
•	 RM	schválila	poskytnutí	dotace	z	rozpoč-
tu města Sjednocené organizaci nevidomých 
a slabozrakých, pobočce v Šumperku ve výši 
8.000 Kč, Armádě spásy v Šumperku ve výši 
5.000 Kč, Středisku rané péče Olomouc ve 
výši 2.000 Kč, občanskému sdružení Ryzáček 
ve výši 20.000 Kč;
•	 RM	schválila	snížení	vratky	z	odpisů	by-
tovému oddělení o částku 174.000 Kč a její 
použití na úhradu projektové dokumentace 
přístavby Domu dětí a mládeže v Mohelnici;
•	 RM	 schválila	 zvýšení	 částky	 na	 projekt	
mostu na ul. 1. Máje o 20.000 Kč a na projekt 
rekonstrukce ul. Na Příkopech o 20.000 Kč,  
a to přesunem z akce „Přechod v obci Libi-
vá“;
•	 RM	 schválila	 udělení	 výjimky	 z	 Obecně	
závazné vyhlášky města Mohelnice č.2/2009,  
o zákazu konzumace alkoholických nápojů na 
veřejných prostranstvích na akci „Hudební fes-
tival	Fingers	up“	v	období	od	7.	8.	2015	od	12	
hodin do 9. 8. 2015 do 12 hodin v areálu Měst-
ských sadů a udělení  výjimky z Obecně závaz-
né vyhlášky č.3/2012, o stanovení podmínek 
pro pořádání, průběh a  ukončení veřejnosti 
přístupných kulturních a sportovních podniků 
také	na	akci	„Hudební	festival	Fingers	up“,	a	to	
od 7. 8. 2015 do 8. 8. 2015 do 3.00 hodin a od 
8. 8. 2015 do 9. 8. 2015 do 3.00 hodin v areálu 
Městských sadů a Morava Campu v Mohelnici.

22. schůze RM Mohelnice ze dne 11. 5. 2015:
•	 RM	schválila	seznam	materiálů	k	doplně-
ní dokumentů do schránek na městské věži;
•	 RM	rozhodla,	aby	město	Mohelnice,	jako	
odběratel tepla od společnosti ČEZ ESL, po-
dalo žádost na Energetický regulační úřad  
o rozklad ceny tepla dodaného v roce 2014;

•	 RM	 uložila	 Odboru	 stavebního	 úřadu,	
rozvoje a investic ve spolupráci s Energetic-
kým výborem vypracovat poptávku posou-
zení alternativního vytápění bytových a ne-
bytových domů v Mohelnici napojených na 
centrální vytápění;
•	 RM	 uložila	 Jiřímu	 Vykydalovi,	 jako	 zá-
stupci města Mohelnice v představenstvu 
VHZ Šumperk, a.s., prověřit prezentaci Ing. 
A. Mikety ze 4. zasedání zastupitelstva města  
z 11. 3. 2015, zejména část týkající se nesrovna-
lostí mezi tvorbou ceny pitné a odpadní vody.

Z jednání zastupitelstva
5. zasedání Zastupitelstva města Mohelnice 
(dále jen ZM) ze dne 27. 4. 2015:
•	 ZM	 schválilo	 přijetí	 dotace	 z	 Regionál-
ního operačního programu Střední Mora-
va ve výši 2.499.152,34 Kč na akci „Park pod 
hradbami a ulice Školní“. Jelikož uvedená 
akce byla již profinancována v minulém roce  
z vlastních zdrojů, převádí se tato částka do 
rezervy města;
•	 ZM	 schválilo	 přijetí	 dotace	 od	 Krajské-
ho úřadu na zajištění sociálních služeb v do-
movech pro seniory ve výši 1.960.500 Kč  
a o stejnou částku zvýšení příspěvku na  
provoz příspěvkové organizace Domov pro 
seniory  a pečovatelská služba;
•	 ZM	 schválilo	 převod	 částky	 475.000	 Kč	
ze zrušené příspěvkové organizace Sportovní 
zařízení města Mohelnice na dotaci provozu 
stadionu	pro	FK	Mohelnice;
•	 ZM	schválilo	přesun	640.000	Kč	ze	zůstat-
ku rozpočtového příspěvku na provoz zruše-
né příspěvkové organizace Sportovní zařízen 
města Mohelnice na opravy na krytém pla-
veckém bazénu;
•	 ZM	rozhodlo	o	zařazení	akce	„Regenerace	
panelového sídliště Stanislavova ul., Mohelni-
ce“ a opravu komunikace na ul. Olomoucká 
do investičních akcí roku 2015 a 2016;
•	 ZM	 rozhodlo	 o	 provedení	 demolice	 ob-
jektu bývalé samoobsluhy na pozemku parc. 
č.445/1 v k.ú. Mohelnice za účelem napojení 
komunikace na ul. Komenského na silnici na 
ul. Olomoucká;
•	 ZM	 schválilo	 provedení	 oprav	 krytého	
plaveckého bazénu v Mohelnici v roce 2015 
v tomto rozsahu: výměna výdřevy v sauně, 
oprava elektroinstalace v sauně včetně nové-
ho osvětlení, výměna bazénové fólie, opra-
va přelivových žlábků, výměna dlažby kolem 
dětského bazénku + oprava lavice u dětského 
bazénku, rozšíření dětského bazénku včetně 
úpravy technologie, instalace UV lampy, sta-
tické zajištění dětského bazénku a příprava 
pro vířivku;
•	 ZM	 schválilo	 poskytnutí	 dotace	 na	 čin-
nost dětí a mládeže z rozpočtu města na rok 
2015 spolku Sdružení Arietta ve výši 58.000 
Kč, DDM Magnet Mohelnice ve výši 175.000 
Kč, ZUŠ Mohelnice ve výši 177.000 Kč, spol-
ku	FBC	270.000	Kč,	spolku	TJ	MEZ	Mohelni-
ce	ve	výši	185.000	Kč,	FK	Mohelnice	ve	výši	
375.000 Kč a pobočnému spolku T.J. Sokol 
Mohelnice ve výši 280.000 Kč;

•	 ZM	schválilo	navýšení	grantu	společnosti	
KVCM, s.r.o. na 5. ročník hudebního festiva-
lu	Fingers	up	na	celkových	50.000	Kč;
•	 ZM	 schválilo	 poskytnutí	 dotace	 Cha-
ritě Zábřeh na činnost v Mohelnici ve výši 
450.000 Kč;
•	 ZM	 schválilo	 poskytnutí	 dotace	 společ-
nosti Podané ruce, o.p.s. na podporu činnosti 
v oblasti poskytování sociálních služeb ve výši 
150.000 Kč; 
•	 ZM	vzalo	na	vědomí	odstoupení	Ing.	An-
tonína Navrátila z funkce člena Rady města 
Mohelnice k 23. 3. 2015;
•	 ZM	zvolilo	s	účinností	od	1.	5.	2015	čle-
nem Rady města Mohelnice PharmDr. Ond-
řeje Dedík;
•	 ZM	vzalo	na	vědomí	odstoupení	Pharm-
Dr. Ondřeje Dedíka z funkce předsedy kont-
rolního výboru.
Kompletní zápisy jednání jsou k dispozici 
na webu města www.mohelnice.cz

Účelový příspěvek 
na vybudování kanalizační přípojky
Zastupitelstvo města Mohelnice na svém po-
sledním zasedání schválilo účelový příspěvek 
až do výše 200 Kč za běžný metr nové domov-
ní kanalizační přípojky. Jedná se o soukromou 
část přípojky – tzn. tu část, kterou si majitel 
nemovitosti provede dle schválené projekto-
vé dokumentace na vlastní náklady (svépomo-
ci či dodavatelsky) od paty svého domu až po 
revizní šachtu, která byla zbudována v rámci 
projektu „Zlepšení kvality vod Horního povo-
dí řeky Moravy – II.fáze“ a je převážně umístě-
na na hranici pozemku. Samostatné připojení 
domu bude možné, jakmile budou nově zbu-
dované kanalizační řády předány do předčas-
ného užívání (předpokládaný termín je konec 
května). Tento příspěvek je určen všem fyzic-
kým osobám, které se plánují napojit na takto 
nově zbudované kanalizační řády a v součas-
né době nemají kanalizační přípojku (neplatí 
stočné). Především se jedná o lokality Horní  
a Dolní Krčmy, Podolí, ulice Okružní. Jednot-
liví žadatelé mohou žádat o finanční příspěvek 
pomocí připravených formulářů umístěných 
na podatelně města od srpna 2015 do konce 
října 2015, kde budou blíže popsány podmín-
ky přiznání příspěvku. Po vypršení lhůty bu-
dou žádosti předloženy radě města ke schvále-
ní a do konce roku 2015 žadatelům proplaceny. 
Základní podmínky podání žádosti o příspě-
vek jsou: zbudování přípojky nejpozději do 
konce září 2015, provedení fotodokumentace 
přípojky před jejím zásypem, souhlas pracov-
níka ŠPVS a města Mohelnice s provedením 
přípojky, vyplnění samotné žádosti a návrhu 
smlouvy (oba dokumenty budou k dispozici 
na podatelně MěÚ Mohelnice od srpna 2015). 
Tento příspěvek se netýká domů, které již v mi-
nulosti byly na kanalizaci napojeny a pouze se 
budou přepojovat na novou kanalizaci. Měs-
to dále připravilo pro vlastníky domů projek-
tovou dokumentaci přípojek a plánuje zajistit  
i technickou výpomoc v rámci budování pří-
pojek.                                                  Odbor SURI
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Aktuální uzavírky ve městě 

Přijďte si pro kompostér ZDARmA
Neváhejte!!! Majitelé domů (ni-
koliv bytových domů) se zahra-
dou či samostatných zahrad mo-
hou od 4.5.2015 získat ZDARMA 
až dva kompostéry o objemu 900 
litrů, které město pořídilo v rám-
ci dotačního projektu Evropské 
unie z Operačního programu Ži-
votní prostředí. Cílem projek-
tu je přispět ke zlepšení systému 
sběru biologicky rozložitelného 
odpadu, což je v souladu se zá-
vazkem České republiky snížit 
množství bioodpadů ukládaných 
na skládky. Kompostéry byly do 
31.5.2015 přednostně určeny 
pro místní části města Mohel-
nice (Křemačov, Libivá, Podolí, 
Újezd, Květín, Řepová, Studená 
Loučka, Buková a Bušín), neboť 
se zde neprovádí svoz biopopel-
nic. Od 1. 6. 2015 budou k zapůj-
čení pro všechny občany města 
splňující podmínku vlastnictví 
domu se zahradou či samostat-
nou zahradu.
Na základě smlouvy o výpůjčce 
budou kompostéry na dobu 5 let 
zapůjčeny zájemcům. Každý ža-
datel/vypůjčitel obdrží brožuru 
s informacemi o správném kom-
postování. Po pěti letech bude 
možné zažádat o bezplatné pře-
vedení kompostéru do vlastnic-
tví vypůjčitele.
Jak kompostér získat? Je to 
opravdu jednoduché. V poklad-
ně Městského úřadu v Mohel-
nici zájemce podepíše smlouvu 
o výpůjčce. Poté si kompostér(y) 
do 30 dnů od uzavření smlouvy 
vyzvedne v prostorách hasičské 
zbrojnice na ulici 1. máje v Mo-
helnici. Zde předloží k nahléd-
nutí uzavřenou smlouvu. Výdej 
kompostérů probíhá St, So: 9:00 - 
11:00 hodin, 14:00 -16:00 hodin.
Mimo kompostování lze na úze-

mí města a přilehlých částí vyu-
žít ke třídění bioodpadu zelené 
kontejnery o objemu 12m³, kte-
ré jsou rozmístěné v místních 
částech: Podolí, Libivá, Újezd, 
Květín a Křemačov. V Mohelni-
ci jsou umístěny v areálech škol-
ských zařízení na ulici Hálkova, 
Masarykova, Sadová, Pionýrů  
a Na Zámečku.
Město Mohelnice upozorňu-
je na skutečnost, že se připravu-
je změna obecně závazné vyhláš-
ky č. 3/2007, kterou je stanoven 
systém nakládání s komunálním 
odpadem na území města. Od 
1.4.2015 jsou všichni povinni tří-
dit biologicky rozložitelný odpad 
mimo nádoby na směsný komu-
nální odpad. V případě nesplně-
ní této povinnosti nebude svo-
zová společnost města takovéto 
popelnice vysypávat. Po schvále-
ní nové obecně závazné vyhlášky 
bude nedodržování systému na-
kládání s odpady kontrolováno 
a nedodržování pokutováno
Dalším podnětem pro ještě lep-
ší třídění odpadů v domácnos-
tech je zahájení vydávání tašek 
na tříděný odpad. Pro tyto úče-
ly bylo pořízeno 1.000 sad tašek. 
Pro snadnější třídění jsou tašky 
rozlišené barevně: Žlutá, zelená, 
modrá - plast, sklo, papír. Sada 
tří tašek se dá navzájem spojit su-
chým zipem. Lidé mohou doma 
odpad třídit přímo do těchto ta-
šek, a poté jejich obsah vysypat 
do kontejnerů stejné barvy. Ob-
jem jedné tašky je 40 litrů. Taš-
ky lze získat bezplatně. Samotný 
výdej bude probíhat na podatel-
ně městského úřadu po předlože-
ní občanského průkazu. Na sadu 
tašek bude mít nárok občan měs-
ta v počtu 1 sada/rok.

Zdroj: odbory EO a SURI

V rámci rekonstrukce kanalizace 
ve městě Mohelnice, kterou sta-
vebně provádí firma OHL ŽS a.s., 
Burešova 938/17, 602 00 Brno 2 
probíhají práce pod ochranou 
těchto aktuálních uzavírek – sil.
II/644, II/444 (u ČSAD + Jižní 
obchvat města), která je částečná 
a potrvá do30. 6. 2015, ulice Hor-
ní Krčmy (uzavírka úplná), v ter-
mínu do 18. 7. 015, ulice Vodní, 
Mírovka a Zábřežská  (uzavír-
ka úplná, ul. Zábřežská uzavír-
ka částečná), v termínu do 12. 6. 
2015 a dále úplná uzavírka ulice 
Jiráskova, Brusova a Sportovní 
do 05. 07. 2015 a nově uzavírka 
částečná ulice Dvořákova a Bru-
sova z důvodu realizace jednot-
livých přípojek do 10. 6. 2015. 
Veškeré uzavírky s přesnými ter-
míny k jednotlivým ulicím vzta-
hující se k akci rekonstrukce ka-
nalizace v Mohelnici jsou uloženy  
k veřejnému nahlédnutí na úřed-

ních stránkách Města Mohelnice 
v sekci Horní Pomoraví II, (roz-
hodnutí odboru dopravy).
Mimo akci kanalizace v součas-
né době probíhá uzavírka uli-
ce okružní, a to v místě před 
restaurací U Bruse, kde probí-
há výstavba kruhového objez-
du a dále vlastní rekonstruk-
ce ul. Okružní v úseku od kř. 
s ul. Mlýnská a Sadová po kří-
žení s ul. olomoucká (u auto-
busového nádraží), v termínu 
do 30. 6. 2015 a v úseku od kří-
žení s ul. Masarykova po nám. 
Tyrše a Fűgnera – termín stano-
ven do 10. 8. 2015. V souvislos-
ti s realizací kruhového objezdu 
bude z důvodu nemožnosti prů-
jezdu do 30. 6. 2015 uzavřena 
i ulice Mlýnská. Objízdná tra-
sa je vedena po ul. Třebovská na 
I/35 a dále po silnici II/644 ulice 
Olomoucká v Mohelnici.   

Odbor dopravy

K 30. 4. 2015 bylo na Úřadě práce ČR, kontaktním pracovišti Mo-
helnice evidováno celkem 699 dosažitelnýchuchazečů o zaměstná-
ní a podíl nezaměstnaných osob byl 5,5 %.  Pouze z Mohelnice bylo 
k 30.4.2015 v evidenci 377 dosažitelných uchazečů o zaměstnání 
a podíl nezaměstnaných osob byl 5,8 %.

HOsPODAření městA v ROCe 2014
Na červnovém zasedání budou zastupitelé projedná-
vat Závěrečný účet města Mohelnice za rok 2014, který 
přehledně shrnuje hospodaření města za uplynulý rok. 
Tento dokument dává ucelené a přehledné informace o 
tom, jaké mělo město v loňském roce příjmy a výdaje, kolik peněžních prostředků mělo ke konci 
roku na bankovních účtech, kolik se v uplynulém roce proinvestovalo (34,36 mil. Kč), jaká částka 
se vydala na opravy majetku (17,57 mil. Kč), kolik bylo získáno dotací (20,1 mil. Kč), jaký je ob-
jem majetku města, jak je město zadluženo (42,1 mil. Kč), a kolik má naopak pohledávek. Součás-
tí zprávy je také přehled hospodaření městem zřízených příspěvkových organizací.

Jana Kubíčková, místostarostka

Pavel
ŠPorcl 
Pocta  Paganinimu

sobota 18. 7. v 18 hod.

kostel sv. Tomáše Becketa

V předprodeji 250 Kč,
na místě 300 Kč. 

Předprodej vstupenek od 
1. června v Infocentru 
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Proveďte si kontrolu platnosti 
občanského průkazu
V letošním roce (a v r. 2016 a 
2017) končí platnost občanského 
průkazu (OP) poměrně velkému 
počtu občanů. Proveďte si proto 
kontrolu platnosti svého OP. 
Žádost o výměnu lze podat nej-
dříve 60 dnů před ukončením 
platnosti. Vyhotovení trvá cca 
3 až 4 týdny s ohledem na to, 
že výrobu OP zabezpečuje cen-
trálně Státní tiskárna cenin Pra-
ha. Výměna je bezplatná (správní 
poplatek 500 Kč se hradí pouze 
pokud občan žádá o OP s kon-
taktním elektronickým čipem). 
Předkládá se dosavadní OP, do-
klad o případné změně nebo do-
klad potvrzující nový údaj (např. 
potvrzení o změně místa trva-
lého pobytu, o změně rodinné-
ho stavu, diplom). Pokud bude 
OP při podání žádosti již neplat-
ný, nelze jím prokazovat zapsané 
údaje a bude vyžadován rodný 
list,	popř.	další	doklady.	Fotogra-

fie se pořizuje přímo při podání 
žádosti, občan tedy fotografii ne-
předkládá a ani sám nevypisuje 
tiskopis žádosti - pouze předloží 
požadované doklady pracovnici 
u přepážky, která po pořízení fo-
tografie žádost zpracuje, vytiskne 
a občanovi předloží jen ke kon-
trole správnosti a úplnosti údajů 
a k podpisu. 
Postup výměny OP u občanů, je-
jichž dlouhodobý závažný zdra-
votní stav neumožňuje dostavit 
se na městský úřad, je třeba do-
hodnout s pracovnicí úseku OP 
MěÚ Mohelnice pí Ivetou Navrá-
tilovou, tel. 583452106, e-mail 
navratilovai@mohelnice.cz 
Další informace k výměně OP lze 
získat také na webových strán-
kách Ministerstva vnitra ČR  
www.mvcr.cz v sekci „služby pro 
veřejnost – rady a služby – osob-
ní doklady“. 

MěÚ, Odbor správní

Ztráty a nálezy  Přinášíme aktualizovaný seznam: 

Datum
nálezu Nalezená věc Místo nálezu

15.04.2014 Maskáčová bunda ul. Masarykova č. 11, 
Mohelnice

16.04.2014 Žluto-zeleno-černý batoh ul. Uničovská, Mohelnice

29.05.2014 Mobil SONY 
- XPERIA, černý

Ul. Spartakiádní, 
Mohelnice

09.07.2014 Zlatý snubní prstýnek Nám. Svobody, Mohelnice
28.08.2014 Pánské jízdní kolo Mohelnice
24.09.2014 Černo-stříbrný mobil LG Mohelnice

13.11.2014 Pánské	horské	kolo	-	FO-
CUS červené

Mohelnice

01.12.2014
Pracovní rukavice, mo-
bilní telefon NOKIA, če-
pice

Mohelnice

10.12.2014 Pánské jízdní kolo stříbr-
no-fialové barvy

Mohelnice

13.02.2015 Zlatý snubní prstýnek Mohelnice

03.04.2015 Dámské kolo zelené bar-
vy - nepojízdné

Mohelnice

21.04.2015 Klíč od automobilu 
TOYOTA

Mohelnice u  bazénu

Poznali jste vaši ztracenou věc? Přijděte si ji vyzvednout na podatelnu 
MěÚ Mohelnice, vždy od 08:00 hod. v pondělí a středu do 17:00 hod., 
v úterý a čtvrtek do 15:00 hod. a v pátek do 11:30 hod.
Nebo nám napište, popř. zavolejte, agendu vyřizuje:
Marcela Gebrová, tel.: 583 452 152, e-mail: gebrovam@mohelnice.cz
Bc. Ivana Žváčková, tel.: 583 452 111, e-mail: zvackovai@mohelnice.cz

Zdroj: Odbor kancelář tajemníka, MěÚ Mohelnice

Společenská kronika

Krátké zprávy 
z oblasti životního prostředí 
Dne 29.4.2015 navštívil Měs-
to Zábřeh náměstek hejtmana 
Olomouckého kraje pro život-
ní prostředí Ing. Michal Symer-
ský v rámci představení spolku 
Odpady Olomouckého kraje, z.s. 
Zároveň s ním přijela Ing. Zuza-
na Ochmanová, koordinátorka 
systému odpadového hospodář-
ství v Olomouckém kraji. Setká-
ní zorganizovala vedoucí oddě-
lení životního prostředí Ing. Bc. 
Květoslava Hýblová, která je v této 
oblasti velmi aktivní. V Zábřehu 
mají dobře fungující zaběhnutý 
systém především díky společnos-
ti EKO servis Zábřeh – Separex, 
která je ve 100% vlastnictví města 
Zábřeha. Zúčastnil se jak starosta, 
tak i místostarosta Zábřehu, který 
je za tuto oblast zodpovědný. Ve 
spolupráci s Oddělením životní-
ho prostředí a EKO servisem Zá-
břeh byla uskutečněna prezentace 

tohoto systému pro starosty Svaz-
ku mikroregionu Zábřežsko + zá-
stupci Mohelnice radní Jan Kubí-
ček a předseda komise pro životní 
prostředí Martin Bartoš. Záro-
veň byla pro přítomné zajištěna 
exkurze na středisku společnosti 
EKO servisu Zábřeh – Separexu, 
kde bylo mimo jiné diskutováno 
o případných možnostech zapo-
jení mikroregionu a společnosti 
EKO servis Zábřeh v rámci nové-
ho systému odpadového hospo-
dářství. V případě zájmu vedení 
města Mohelnice jsme domluvili 
s paní Ochmanovou a s náměst-
kem hejtmana možnost zorgani-
zování podobné schůzky v brzké 
době pro Mohelnici (a případně 
starosty mikroregionu, aby se toto 
téma řešilo společně v našem mi-
kroregionu).   

Martin Bartoš předseda komise 
pro životní prostředí 

V měsíci květnu 2015 jsme se rozloučili s těmito našimi drahými
Alois Kunert   1953  Mohelnice 
Marian Ruprecht  1981  Doubravice 
Miroslav Procházka  1921  Mohelnice 
Blahomíra Navrátilová  1928  Mohelnice 
Emilie Šafářová   1949  Loštice 
Terezie Michalčáková 1929  Maletín 

Horníček ml.- pohřební služba s.r.o., Moravičany 180, kancelář: 
nám.	Tyrše	a	Fügnera	3,	Mohelnice,	tel.	776	775	116,	583	455	098,	
zelená linka zdarma 800 222 220, stálá služba 24 hodin denně

Dne 8. června 2015 se dožívá krásných
 85 let naše milá maminka, babička 
a prababička
paní Jarmila VOJTÍŠKOVÁ z Újezda.

Za její lásku, péči a starostlivost jí 
děkují dcery a synové s rodinami 
a do dalších let jí přejí vše nejlepší.   

Jménem naší rodiny,
když máš narozeniny,
nesmutni, že Život utíká,
řekni sýr – máš doma Kubíka
Dne 9. června 2015 oslaví 
životní jubileum 
paní Miroslava Procházková 
z Mohelnice. 
Do dalších let přejí všechno nejlepší, 
zdraví, pohodu, spokojenost, optimismus a radost ze života 
manžel, dcery Petra s manželem Pavlem, 
Hanka s vnučkou Celií a syn Josef.  
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mohelnické kulturní léto začíná 
již před prázdninami

Postup do celostátního kola a cena poroty

Poděkování paní Zdeňce Jásenské

Evropský den hudby, který při-
padá na první letní den, v našem 
městě oslavíme o něco dříve, a to 
ve čtvrtek 18. června od 15.30 
hod. na náměstí Svobody. Tento 
hudební svátek současně zahájí 
Mohelnické kulturní léto. 
Dům kultury ve spolupráci se 
ZUŠ Mohelnice připravil pro-
gram, ve kterém vystoupí hu-
dební a taneční obor mohel-
nické ZUŠ, dechová hudba 
Mohelanka a dětské pěvecké 
sbory Holubičky z MŠ Hálkova 
a Pomněnky z MŠ Na Zámeč-
ku. Občerstvení pro malé i vel-
ké je zajištěno. V případě velmi 
špatného počasí se akce přesu-

ne do domu kultury. Vstup je 
zdarma.
Další pořad kulturního léta na 
sebe nenechá dlouho čekat. Hned 
další týden – v pátek 26. června 
v 21.30 hod. se do areálu za soko-
lovnou přemístí kino. Na progra-
mu je kultovní filmový hit Tra-
inspotting. Vstupné 60 Kč. Letní 
promítání pod širým nebem pak 
bude ve 14denních intervalech 
celé prázdniny.
Tím ovšem nabídka zdaleka ne-
končí. Můžete se těšit např. na 
světoznámého houslistu Pavla 
Šporcla	 (18.	 7.),	 Festival	 decho-
vek (22. 8.) a další. Podrobnosti 
přineseme v dalším čísle.      PRo

Jiří Peškar a Klára Sedlačíková

Dne 17. 4. 2015 se konalo 
v Domě dětí a mládeže v Olo-
mouci KRAJSKÉ KOLO recitač-
ní soutěže „Dětská scéna“ 2015. 
Do tohoto kola se probojova-
li z  Okresního kola v Šumperku 
dva žáci literárně dramatického 
oboru ZUŠ Mohelnice (v okres-
ním kole se oba umístili na prv-
ním místě):
II. kategorie – Klára Sedlačíková
III. kategorie – Jiří Peškar.
V Krajském kole, nabitém skvělý-
mi výkony, kvalitní porotou a se-
mináři, zvítězila ve své kategorii 
KLÁRA SEDLAČÍKOVÁ a po-
stoupila do celostátního kola, 
které se bude konat ve Svitavách 
ve dnech 12.–14. června 2015.
Ani JIŘÍ PEŠKAR, který soutě-
žil v kategorii, která byla oprav-
du velmi kvalitně obsazena a kte-
rá již klade na mladé recitátory 

nemalé nároky, nezapadl, získal 
Cenu poroty.
Oběma žákům literárně drama-
tického oboru gratuluji, děkuji 
za práci, kterou odvedli při pří-
pravě na soutěž, a zároveň děkuji 

Dne 11. 4.2015 se v Mohelnic-
kém kulturním centru konal 
koncert pěveckého sboru Ariet-
ta k jejich 25. výročí vzniku. Sbor 

pod vedením paní Zdeňky Jásen-
ské předvedl nezapomenutelný 
zážitek pro všechny diváky. Ne-
jenže zazpívali současní členové 
Arietty, ale koncertu se zúčastni-
li i členové nebo spíše členky (je-
likož v souboru naprosto převa-
žuje dívčí element), kteří stáli již 
u zrodu sboru. Tímto bych chtě-
la velmi poděkovat paní Jásenské 
nejen za pozvání a krásný kultur-
ní zážitek, ale především za mno-
haletou práci a čas, který sboru 
věnovala. Mé poděkování samo-
zřejmě patří i všem členům sboru 
za jejich krásný pěvecký projev.                  
    Jana Kubíčková, místostarostka 

za příkladnou reprezentaci školy 
i města Mohelnice. 
 Martina Kolářová,

LDO ZUŠ Mohelnice
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mažoretky ZUŠ sklízely úspěchy 

Děti z mŠ vyzdobily Domov pro seniory

mohelnické muzeum 
– pozvánky 
Od 30. dubna 2015 je v mohelnickém muzeu zpřístupněna vý-
stava s názvem Město a lidé a podtitulem Mohelnice 
a její obyvatelé ve fotografiích. Výstava prezentuje část 
sbírky fotografií ze sbírkového fondu mohelnického muzea, fo-
tografie, jejichž hlavním předmětem jsou lidé – občané Mohel-
nice, významnou roli v nich ovšem hraje i městská scenérie. Prv-
ní část vystavených fotografií vypovídá o důležitých událostech 
města, které se udály od sklonku 19. století do osmdesátých let 20. 
století, další části představují běžné momenty ze života jeho oby-
vatel a zachycují mj. práci, sport, kulturní a společenské akce či 
trávení volného času, a to od dvacátých let 20. století do osmdesá-
tých	let	20.	století.	Fotografie	jsou	doplněny	písemnostmi	a	troj-
rozměrnými sbírkovými předměty. Výstavu je možné zhlédnout 
do 30. srpna 2015.     

V pátek 12. června 2015 v 17.30 hodin se v mohelnickém muzeu 
uskuteční 
autorské čtení z nové sbírky básní Miroslava Demela 
(Mohelnice) Kousek země spojené s křtem knihy a autogramiá-
dou. Hostem programu bude Milan Valenta (Mohelnice).   

V pátek 26. června 2015 v době od 18.00 do 22.00 hodin se v mo-
helnickém muzeu uskuteční II. mohelnická muzejní noc.  

Zbyněk Žouželka

Všechny úspěšné reprezentantky.

V sobotu 18. dubna 2015 se Mo-
helnické mažoretky ZUŠ Mo-
helnice účastnily Mistrovství 
Moravy a Slezska v sólových dis-
ciplínách v Hluku.
ZUŠ Mohelnice reprezentova-
ly Vendula Pospíšilová, Barbo-
ra Horová v pochodovém sóle 
s hůlkou a Blanka Schlesingerová 
s Terezou Noskovou v pochodo-
vém duu s hůlkou.
Všem se jejich vystoupení velmi 
povedlo.
Vendula Pospíšilová získala titul Vi-

cemistryně Moravy a Slezka 2015.
Velmi úspěšné bylo duo Blanka 
Schlesingerová s Terezou Nosko-
vou, kterým se ve velké konkuren-
ci podařilo získat titul II.Vicemi-
stryně Moravy a Slezka. 
Všechny soutěžící postupují na 
Mistrovství české republiky, které 
se koná ve dnech 23. a 24. května 
2015 v Ronově nad Doubravou. 
Všem reprezentantům ZUŠ Mo-
helnice blahopřejeme a přejeme 
hodně úspěchů v dalších soutě-
žích.             Hana Peškarová

Spolupráce s dětmi z MŠ na Zá-
mečku stále pokračuje.Děti z MŠ 
na Zámečku, které pravidelně s 
paní učitelkami se svým progra-
mem navštěvují babičky a dědeč-
ky v Domově pro seniory, vyzdo-
bily opět svými výrobky a výkresy 
náš Domov na Lidické ulici.
Cílem bylo rozjasnit naše prosto-
ry Domova pro seniory a zpří-
jemnit tak chvíle našim klien-
tům.
Velké poděkování patří ředitelce 
školy Janě Pospíšilové, učitelkám 
Jitce Selingerové a Andree Vyto-

pilové, které vynaložily spoustu 
vlastního času a ochoty.
Rádi bychom poděkovali všem 
zaměstnancům za ochotu a spo-
lupráci, aktivní a nadšenou účast 
a pozitivní přístup ke klientům 
Domova pro seniory a pečovatel-
ské služby.
Všechny akce, které společně 
pořádáme, je potřeba nejenom 
uvážlivě naplánovat, promyslet, 
uskutečnit, ale také je zapotře-
bí investovat množství volného 
času. Velmi si této spolupráce vá-
žíme.         Karel Junek, ředitel DS- p
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Z MIKRoREgIoNU

stopy švédských vojsk lákají

Jste nadšený fotograf či skrytý 
básník?

Děti měly krásné lampiony.

světlušky 
na studené 
Loučce
Již druhý rok jsme se 8. května 
sešli, abychom si tu naši vesnič-
ku osvítili trochu jinak.
Sraz byl v 19 hodin na hřišti. Če-
kání na setmění jsme si zkrátili 
opékáním buřtů a povykládáním 
o tom, co je kde nového. Jak se se-
tmělo, rozsvítili jsme své lampio-
ny, děti dostaly na cestu od hasi-
čů něco dobrého na mls a vyrazili 
jsme kolem naší malebné vesnič-
ky. Do kroku jsme si zazpíva-

li pár známých písniček. Zpívali 
děti i dospělía bylo veselo. Lam-
pion nikomu neshořel a komu 
dohořela svíčka, hned zapálil ji-
nou. (Naštěstí byli někteří připra-
veni a měli je v zásobě).
Po té jsme ještě chvíli poseděli 
a dopovídali to, co jsme nestihli. 
Ten večer se na Studené Loučce 
rozzářily nejen lampiony ale i oči 
dětí a dospělých a je moc fajn, že 
si v této uspěchané době umíme 
spolu posedět a skvěle se poba-
vit.                  Jarka Gallová  

Ukázka boje. 
Již počtvrté ve svátek 8. května 
se sešli příznivci mikroregionu 
za Mírovem na švédské cestě na 
akci Po stopách švédských vojsk.
Nejprve starosta obce seznámil 
přítomné o obléhání hradu Míro-
va Švédy, potom nová manažerka 
mikroregionu Jitka Macháčko-
vá pozdravila všechny přítomné.
Nato se na louku vyrojila skupi-
na švédských bojovníků, ukáza-
la, jak se postupuje v boji, a poté 

všichni odešli na místní koupa-
liště, kde ukázky boje pokračo-
valy. Samozřejmě pohoštění bylo 
zajištěno, každý si opekl na ohni 
klobásu, a litovelské pivo opět 
nechybělo. Tyto akce jsou na-
vštěvovány vzrůstajícím počtem 
účastníků, nechybí ani batolata 
i občané vysokého věku. Je na-
snadě, že nejen zajímavá akce lidi 
přitáhla v hojném počtu, ale také 
počasí.                     Jaromír Vítek

Mikroregion Mohelnicko si vy-
tyčil jako jednu ze svých akti-
vit podporu propagace regionu 
a rozvoje turistiky na Mohel-
nicku. V letošním roce se po-
dařilo získat dotaci na přípravu 
a tisk sady nových propagač-
ních materiálů. Konkrétně pů-
jde o letáky popisující zajíma-
vosti jednotlivých obcí a letáky 
informující o projektech rea-
lizovaných v obcích regionu. 
Za účelem podpory turistické-
ho ruchu spravuje mikroregion 
také webové stránky „Region 
Mohelnicko … zastavte se“, kte-
ré obsahují turisticky zajímavé 
informace. 
Jelikož jedna vydařená fotogra-
fie dokáže oslovit více než kupa 
slov, i my bychom rádi vybavi-
li jak letáky, tak webové stránky 
kvalitními fotografiemi atrakti-
vit našeho regionu. Letáky obcí 
bychom mohli kromě toho oz-
vláštnit krátkým veršem vysti-

hujícím charakter a jedinečnost 
každé obce.
Zachycujete rádi krásy, zajíma-
vosti, jedinečnosti, změny, ne-
obvyklosti věcí kolem Vás na 
fotoaparát? Podělíte se o Vaše 
fotografie s ostatními obyvate-
li a návštěvníky regionu? Uvítá-
me jakékoliv fotografie z historie 
i současnosti, z přírody i města, 
z akcí a událostí, fotografie kon-
krétních objektů i fotografie po-
citové. Znáte dobře svoji obec 
a máte nápad na krátkou výstiž-
nou rýmovačku, která několika 
slovy vystihne duch Vaší obce?
Prosím, v případě že jste nadšený 
fotograf či skrytý básník, ozvěte 
se na tyto kontakty: mohelnic-
ko@mohelnice.cz nebo telefon 
731 104 001.
Předem velice děkujeme za spo-
lupráci a za Váš zájem o dění 
v regionu.

 Jitka Macháčková, manažerka 
Mikroregionu Mohelnicko
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Oslavy Dne Země

tým ze ZŠ vodní se probojoval do celostátního kola Prezentiády

Tým Olympionici – Jiří Hňoupek a Šimon Švub.

Žáci vyšších ročníků ZŠ Vodní 
se v rámci předmětu Informač-
ní a komunikační technologie 
pravidelně účastní soutěží, kte-
ré prověřují jejich znalosti a do-
vednosti s programy Word, Excel 
a PowerPoint. 
Letos se žáci IX. B mimo jiné za-
pojili i do soutěže Prezentiáda+, 
která	 vystřídala	 známou	 OFFI-
CE ARÉNU. Do krajského kola, 
které se konalo 8. 4. 2015 na Mo-
ravské vysoké škole v Olomouci, 
s tématem Školní časopis postou-
pily týmy dívek: „Káňata“ (Adé-
la Rosípalová a Tereza Horníčko-
vá – skončily na 2. místě, pozn. 
red.) a tým „Originals“ (Lucie Ju-
rásková a Xenie Sedláková). Ani 
hoši se nedali zahanbit a zpraco-
vávali téma Školní soutěž. Poro-
tu i diváky sice velmi pobavil tým 
„MoravičaneKap 2015“ (Tomáš 
Adamec, Vojta Hroch, Petr Čani-
ga), který svoji soutěžní práci od-
prezentoval v čisté hanáčtině, ale 
prvenství si odnesl tým Olympi-
onici (Šimon Švub a Jiří Hňou-
pek).

Ve čtvrtek 16. 4. 2015se na Masa-
rykově univerzitě v Brně konalo 
celostátní kolo Prezentiády+. Do 
soutěže, v níž žáci rozvíjí své pre-
zentační a řečnické schopnosti, 
se zapojilo všech 14 krajů z Čes-
ké republiky, a dokonce i dva kra-
je ze Slovenska. 
Týden před celostátním turna-
jem byly týmy seznámeny s té-
maty prezentací: Dospělý v 15  
a Proč (ne)chodit do školy. Olo-
moucký kraj a naše město Mo-
helnice zastupoval tým Olym-
pionici, který si pro republikové 
finále vybral téma o dospělos-
ti v 15 letech. Šimon Švub a Jir-
ka Hňoupek, dvojice Olympio-
niků, zpracovali téma netradičně 
a vtipně. Porota se dozvěděla o 
tom, jak se chováme ke svým ro-
dičům a učitelům, nebo se bavila 
nad často slýchanými větami na-
šich puberťáků. 
Když všichni soutěžící odprezen-
tovali své práce, čekalo týmy to 
nejdůležitější a nejnapínavější – 
vyhlášení výsledků. Tým Olym-
pioniků se umístil mezi velkou 

konkurencí na krásném 5. místě.  
Prezentiáda ale není o tom, kdo 
byl první a kdo poslední. V této 
soutěži jde hlavně o to, aby žáci 
základních škol získali cenné 

zkušenosti, které později mohou 
zúročit při studiu na střední ško-
le. A to se mohelnickým olympi-
onikům určitě podaří!

Libuše Spáčilová

Dne 22. dubna 2015 proběhl na 
ZŠ Mlýnská celoškolní projekt 
Den Země. Jeho úkolem bylo 
probudit u žáků pocit sounále-
žitosti s naší planetou a zamyslet 
se nad vztahem člověka k život-
nímu prostředí. Žáci pracova-
li ve skupinách podle tříd. Kaž-
dý ročník měl stanoveno nosné 
téma, které se prolínalo celou je-
jich činností. 
6. třídy se věnovaly odpadům a 
jejich dopadům na přírodu a ži-

votní prostředí. Zaměřili se na 
běžný komunální odpad, na způ-
soby jeho třídění a likvidace. 
K tématu byla přiřazena i zají-
mavá výtvarná aktivita. Žáci měli 
vytvořit náhrobek pro určitý od-
pad, který by mohl být umístěn 
na hřbitov odpadků.
7. třídy se zabývaly lesem a jeho 
významem. Žáci zkoumali vzá-
jemné vztahy mezi organismy v 
lesním společenstvu, činnost člo-
věka v přírodě a důležitost ochra-

ny lesů. Poznávali jehličnaté a 
listnaté stromy, smyslově porov-
návali různé přírodniny. Součás-
tí projektového dne byla i před-
náška vedená panem Procházkou 
o hadech spojená s poznáváním 
přírody místního regionu v Lito-
velském Pomoraví.
Hlavním tématem pro 8. třídy 
se letos staly biomy. Kácení tro-
pických deštných pralesů vede 
k vymírání orangutanů a dal-
ších živočichů, k přemrštěnému 

pěstování pal-
my olejné pro 
zájmy nadná-
rodních spo-
lečností. Vy-
hynou mořské 
ryby kvůli naší 
zdravé stra-
vě? Jak se zvy-
šuje spotřeba 
vody v jednot-
livých zemích, 
jaké množství 
vody je potře-
ba k výrobě 
potravin, kte-
ré zkonzumu-
jeme během 
jediného dne? 
Žáci se sezná-

mili s tzv. „vodní stopou“ v růz-
ných potravinách a výrobcích.
Energie – téma 9. ročníků zača-
lo návštěvou malé „solární elek-
trárny“ na SPŠE v Mohelnici. 
Žáci si mohli zařízení nejen pro-
hlédnout, ale vyslechli si i odbor-
ný výklad o jejím chodu. Motta 
dalších aktivit zněla: „Rozsviťme 
další lampu, modifikované potra-
viny či konec ropy na Zemi“.
Součástí Dne Země byl i každo-
roční úspěšný sběr starého pa-
píru nebo konkrétní práce žáků 
na školním pozemku. V letoš-
ním roce žáci naší školy nasbí-
rali celkem 12 006 kg starého pa-
píru. Toto množství se každým 
rokem zvyšuje. Když se zamys-
líme nad konečným číslem, tak 
12 tun sběru zachrání určitě po-
řádný kus vzrostlého lesa. Úplně 
nejlepším třídním kolektivem se 
stala na 1. stupni třída 1.B paní 
učitelky Dagmar Čepové a na 
2. stupni už tradičně zvítězila tří-
da 8.A paní učitelky Petry Kaj-
narové. Pochvalu zaslouží určitě 
i všichni další, kteří se do sběrové 
akce zapojili. 
Letošní projekt ke Dni Země se 
na naší škole opravdu vydařil.                    

Jana Skubýová, Helena Pallová
Sběr starého papíru.
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Z redakční pošty
Vážená redakce,
nedá mi to, abych vám nenapsala. Na 
toulkách naším krajem jsme s rodinou 
včera zavítali i do Mohelnice.
Musím se přiznat, že jsme nejprve byli 
rozladění ze všech uzavírek i ze stavu 
cest. Díky těmto překážkám jsme ale objevili místa, která by-
chom jinak asi minuli. Moc se nám líbil parčík pod kostelem 
a mile nás překvapila i kavárna Spolek. Na podobné podniky 
jsme zvyklí z Olomouce, ale rozhodně jsme tak originální pro-
středí a skvělou kávu nečekali na maloměstě. K večeru jsme si 
užili pohled na fontánu na náměstí a atmosféru letního večera. 
Centrum města krásně prokouklo. Mohelnice nás nakonec pře-
svědčila, že stojí za návštěvu už teď. I když se moc těšíme, až ho-
diny na kostelní věži začnou zase odbíjet a věž bude přístupná 
návštěvníkům.
Hodně zdaru                                        Alice Mráčková, Olomouc

Úspěch žáků zemědělských oborů 
sŠtZ mohelnice v krajském kole sOČ

Konopiště ovládla hudba

mOHeLniCKá teLeviZe -
PODěKOvání
Za poslední měsíce se zvýši-
la sledovanost Mohelnické te-
levize. Velkou zásluhu na tom 
má pan Ivo Zatloukal, který má 
upřímný zájem o dění v Mo-
helnici a snaží se všem obča-
nům našeho města přiblížit, co 
se ve městě děje. Zaměřuje se 
na všechny oblasti  dění v Mo-
helnici a také na veškeré věkové 
kategorie obyvatel. Pan Ivo Za-

tloukal si jako moderátory volí 
mladé lidi z našeho města. Na-
příklad Šimon Švub je přes svůj 
mladý věk neuvěřitelně šikovný 
a působí jako opravdový profesi-
onál. Tímto bych chtěla celému 
týmu Mohelnické televize velmi 
poděkovat za jejich práci a po-
přát jim hodně úspěchů a spous-
tu zajímavých reportáží.

Jana Kubíčková, místostarostka

V sobotu 9. 5. 2015 se v areálu zá-
meckého parku zámku Konopiš-
tě konalo celostátní finále sou-
těže	Folkový	kvítek.	 Je	 to	 soutěž	
autorská pro děti a mládež do 18 
let – interpretují se vlastní sklad-
by (hudba i text). 
Z oblastního kola v Olomou-
ci postoupili do finále také 
mohelničtí mladí hudebníci. 
V kategorii hudebních skupin 
Mohelnici reprezentovala sku-
pina Vodníci (Vít Štaigl, Kris-
týna Rozsívalová, Radomír Ko-
lář), působící při Základní škole 
Vodní, v kategorii jednotlivců 
Irena Petříková. 
Večerní vyhlášení ukázalo, že 
naši hudebníci stále patří k re-
publikové špičce – Vodníci získa-
li od poroty 3. místo, stejně jako 
Irena Petříková, takže si domů 
odvezli originální keramické 

Lucie Sládková a Radka Unzeitigová úspěšně reprezentovaly školu.

Absolventky oboru vzdělání s 
výučním listem Zemědělec – far-
mář, dnes studentky nástavbové-
ho studia oboru Podnikání Lucie 
Sládková a Radka Unzeitigová, se 
aktivně zapojily do Středoškolské 
odborné činnosti s prací „Mož-
nosti využití kejdy jako odpadní 
suroviny“. 
Ve své práci se studentky kon-
krétně zabývaly možnostmi vy-
užití kejdy a její nadprodukce v 
zemědělství. Pro praktickou část 
požádaly o spolupráci ZD Un-
čovice, jmenovitě Ing. Miladu 
Měsícovou, předsedkyni před-
stavenstva ZD Unčovice a Ing. 
Jiřího Procházku, vedoucího bi-
oplynové stanice ZD Unčovice, 
kteří umožnili našim student-
kám seznámit se s moderními 

technologiemi využití kejdy sko-
tu a prasat.
V okresním kole, proběhlo 
v Šumperku 21. 4. 2015, se děvča-
ta umístila na druhém místě. To 
jim zajistilo postup do krajského 
kola. V něm dne 13. 5. 2015 v sil-
né konkurenci studentů gymná-
zií a středních odborných škol 
Lucie Sládková a Radka Unzeiti-
gová úspěšně obhájily svoji práci 
a umístily se na krásném 3. mís-
tě v soutěžním oboru ochrana 
a tvorba životního prostředí. 
Děvčatům patří velká gratulace, 
poděkování za skvělou reprezen-
taci školy a v neposlední řadě i za 
propagaci zemědělských oborů 
na naší škole.          Miroslav Huk,

vedoucí práce a koordinátor 
EVVO na SŠTZ Mohelnice

ceny v podobě rozkvetlé kytary  
s tváří hudební múzy. Gratuluje-
me a tvořte dál !               (LK)

v  Libivé  se  ObnOví  PřeCHOD 
PRO  CHODCe
Město získalo dotaci 188 000 Kč od Olomouckého kraje na obnove-
ní přechodu pro chodce  v místní části  Libivá. Občané se po letech 
dočkají obnovení přechodu, který kdysi býval u autobusové zastávky. 
Na popud Policie ČR musel být zhruba před třemi lety zrušen. Měs-
to usilovalo celou dobu o jeho obnovení a nyní se to podařilo. Nejde 
jen o namalování „zebry“ na silnici, ale přibude i nový chodník v mís-
tě přechodu a budou  celoplošně vyspraveny i některé komunikace. 
Stavba bude prováděna v záři tohoto roku a zhotovitelem bude firma  
M-silnice, a.s.                                                           Zdroj: MěÚ Mohelnice

Keramická kytara putuje do Mo-
helnice
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ZUŠ mohelnice - úspěch 
na mezinárodní úrovni

mohelnice má svého 
Demosthena na ZŠ vodní

Šimon Švub

YoungDemosthenes je prestižní 
mezinárodní soutěž v řečnickém 
umění, která se koná pravidelně 
již od roku 2007. Jejím cílem je 
prohlubovat a kultivovat komu-
nikační dovednosti žáků základ-
ních a středních škol. 
Celostátní kolo letošního 8. roč-
níku soutěže YoungDemosthenes 
se konalo 14. května v Emauz-
ském klášteře v Praze. Zde se 

na pomyslném řečnickém kol-
bišti utkali nejlepší řečníci Čes-
ké republiky. Olomoucký kraj 
reprezentoval Šimon Švub, žák 
9. ročníku Základní školy Vodní 
v Mohelnici. Šimon se probojo-
val do celostátního kola se svým 
textem Svoboda a demokracie, 
jenž mu zajistil prvenství v kole 
regionálním i krajském. 
Excelentní a jedinečné předne-
sy jednotlivých soutěžících po-
stavily porotu, jejímiž členy byli 
odborníci z akademického, ve-
řejnoprávního i mediálního pro-
středí České republiky i zahra-
ničí, před nelehký úkol – vybrat 
3 nejlepší řečníky. 
Šimon Švub zaujal porotu svým 
přirozeným a kultivovaným pro-
jevem, ale především originál-
ním a neotřelým textem, v němž 
nastínil svůj pohled na svobo-
du a demokracii v dnešním svě-
tě, a stal se tak 3. nejlepším řeční-
kem ve své kategorii. 
Šimonovi gratulujeme a přeje-
me, ať svůj řečnický talent rozvíjí 
i nadále. Děkujeme za výbornou 
reprezentaci ZŠ Vodní i města 
Mohelnice, pro nějž je bezesporu 
vynikající vizitkou, že moderáto-
rem místní Mohelnické televize 
je 3. nejlepší řečník České repub-
liky – Šimon Švub. 
  Monika Weissová

Kytaristé v koncertním sále ZUŠ Frýdek-Místek – zleva: Radomír Kolář, 
Jan Kolář, Vít Štaigl.

KAREL RODEN + JANA KRAUSOVÁ

SEX
PRO POKROČILÉ

sobota 30. května v 19 hodin
Dům kultury Mohelnice

Ve dnech 23. - 25. 4. 2015 se ve 
Frýdku-Místku	 konal	 2.	 ročník	
Mezinárodní	 soutěže	 Fernanda	
Sora ve hře na klasickou kyta-
ru. Díky vrcholné kvalitě účast-
níků se tato soutěž stala pres-
tižním hudebním svátkem již 
po svém 1. ročníku v roce 2013. 
O tom svědčí také vysoký počet 
přihlášených na letošní ročník – 
116 soutěžících z 6 evropských 
států: Česká republika, Polsko, 
Slovensko, Lucembursko, Litva 
a	Finsko.	Zajímavostí	je,	že	větši-
na ze 104 účastníků, kteří nako-
nec soutěžili, byla ze zahraničí – 
celkem 63.
Město Mohelnice reprezentovali 
3 žáci ZUŠ Mohelnice – Jan Ko-
lář, Radomír Kolář a Vít Štaigl. 
Soutěžilo se ve čtyřech věkových 
kategoriích. Pětičlenná porota 
měla	 zástupce	 z	 Polska,	 Finska,	
ČR a předsedou poroty byl Slo-
vák. 
Honza Kolář byl zařazen v I. ka-
tegorii - ročníky 2004 a mladší. 
Předvedl kvalitní výkon, avšak ve 
vysoké konkurenci zejména pol-
ských hráčů, z nichž se někteří 
mohli srovnávat i se soutěžícími 
o 3 roky staršími, porotu zřejmě 
nezaujal. Na národní úrovni loň-
ských soutěží by to stačilo, ale na 
mezinárodní špičku si bude ještě 
muset natrénovat více.

Radek Kolář a Víťa Štaigl soutěžili ve 
III. kategorii – ročníky 2000 a 2001. 
Vítek na oceňované pozice nedosá-
hl. Radek však zahrál na výbornou. 
Své 2 náročné skladby měl pečlivě 
připravené a výsledek se dostavil – 
při večerním slavnostním vyhlášení 
obdržel diplom za vynikající 3. mís-
to. Prosadit se v tak „nabité“ soutěži 
je obrovský úspěch, skvělá propaga-
ce našeho malého města a také dob-
rá vizitka pro pana Miroslava Vitu-
lu, učitele hry na kytaru na místní 
ZUŠ Mohelnice. 
Po zhlédnutí výsledkových listin 
jsme se zamýšleli, čím to je, že jsou 
Poláci tak dobří. V prvních dvou 
kategoriích ovládli čelní pozice. Ve 
III. a IV. kategorii se mezi ně již ně-
jaký Čech či Slovák dostal, ale i tak 
dopadli s přehledem nejlépe. 
Doslechli jsme se, že děti v Pol-
sku mají mnohem intenzivněj-
ší výuku – 4 hodiny týdně opro-
ti naší 1 hodině jsou pak poznat. 
A pokud opravdu trénují své 
skladby až 2 roky dopředu, tak je 
mají na soutěž vypilované do po-
sledního detailu a skutečně těžko 
se jim konkuruje… O to více nás 
pak těší zmíněné 3. místo Rado-
míra Koláře pro Mohelnici. Gra-
tulujeme a ještě jednou díky za 
velikou radost, kterou nám svou 
hrou umí přinést.  

Radomír a Lucie Kolářovi

Kontaktuje inzertní oddělení
mohelnického zpravodaje

srpen2014

Oslovte své zákazníky téměř zadarmo!
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Oznámení o ukončení činnosti.

Nádražní 35, Mohelnice
z důvodu ukončení činnosti, oznamuje svým klientům, že stávající 
platné a dosud nevyčerpané kredity,  je nutné dočerpat (nikoliv se 
objednat) do 21. 8. 2015.
Totéž platí  pro kredity, které budou vloženy v období od května do 
července 2015.  
Informovat se lze na recepci: 
mob. 777 301 813, email:kardiotrenink@seznam.cz

Largo tým          
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PŘIDEJTE SE K NÁM! 
Ještě několik  VOLNÝCH MÍST

Kurzy RUŠTINY a ITALŠTINY v centru Zábřeha 
60 min / 1 x týdně 

RUŠTINA  pondělky od 17,30

ITALŠTINA  středy od  17,30
                                                                                     cena: 95 Kč / lekce

Prima kolektiv, sympatičtí lektoři,  příjemné prostředí
v  moderní učebně...

www.academy.717.cz    Tel: 608 808 094












    


 





  




















    


 





  




















    


 





  




















    


 





  









                     
FITNESS - cvičení s míči (balony), bosu-dynassa, alpinning, cvi-
čení pro těhotné, kombinované lekce pro hubnutí, břišní tance, 
posilovna…

WELLNESS
Masáže: sportovní, klasická, havajská, thajská, indická masáž 
hlavy, baňková, čokoládová, aromaterapeutická, lávové kameny, 
lymfatická, anticelulitidová a spoušťové body bolesti   

              
                                        
Vířivá vana (whirlpool):  pro 1-3 osoby v intimním prostředí
Finská sauna, infrasauna

           
                                            

Vše na
www.largo-�t.cz, www.facebook.com/largo�t

Volejte -Recepce 777 301 813, email:kardiotrenink@seznam.cz
Otevřeno Po – Čt 8:00-20:00, Pá 8:00-18:00 lze i jinak !

Prodáváme dárkové poukazy.

T.J. Sokol Mohelnice a Dům kultury Mohelnice pořádají 

SokolSký Den
sobota 6. června od 9 hodin
za sokolovnou v Mohelnici
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Z HISToRIE

Z mohelnické farní kroniky

tí. Tím se mnozí stávají boháči a 
jejich nejvroucnějším přáním je, 
aby tato válka trvala co nejdéle, 
aby se jejich pokladny co nejví-
ce naplnily.
Úmrtí arcibiskupa, kardinála 
Bauera
Dne 25. listopadu 1915 zemřel  
J. E. kardinál Bauer, kníže, arci-
biskup olomoucký. 29. listopadu 
byl v dómské hrobce vedle J. E. 
kardinála	Fürstenberka	pohřben.
Smutečních obřadů a rozlouče-
ní se svým arcipastýřem se zú-
častnili kněží, úřady, šlechta i lid  
z celé jeho arcidiecéze.  R.i.p !
Úmrtí resignovaného 
arcibiskupa Dr. Kohna
Dne 3. prosince zemřel v Ehren-
hausenu J. E. Dr. Theodor Kohn, 
resignovaný olomoucký arcibis-
kup. V době svého úřadu si ne-
dokázal získat lásku svého lidu a 
kněží (nebo snad neporozuměl 
světu?). Jeho přísné vystupování, 
bez rozdílu proti všem, přivedlo 
jeho pád. Tímto bojem se zabýval 
i denní tisk. V Římě byl obžalo-
ván. Papežem Piem X, byl donu-
cen k dobrovolnému odstoupení. 
Od roku 1904 žil v exilu, v Ehren-
hausenu, kde si koupil panství. 
Autor těchto řádků Msgr. Kubí-
ček byl po dobu jednoho roku 
společně s excelencí Dr. Kohnem 
ve službách J. E. arcibiskupa, kar-
dinála	Fürstenberka.	Tam	poznal	
jeho ideální smýšlení, pracovi-
tost a píli. Jeho hrdost a snaha po 
moci se u něho projevily, až když 
se stal arcibiskupem. Což však po 
deseti letech pro něj znamenalo 
jeho neštěstí a pád.
Dr. Kohn také napsal dvoudílnou 
publikaci: Temporalien- Überga-
be, Graz 1913. Bývalo by bylo lep-
ší, kdyby toto dílo nebylo spatřilo 
světlo světa. Každý, kdo to přečte, 
ten to také ad acta odloží.

Helmut Bartoš

Pamětní kniha města
1. 
Slovo úvodem, kronikář
Za 1. díl pamětní knihy města 
Mohelnice jest nutno považovati 
původní německou pamětní kni-
hu „Gedenkenbuch der Stadtge-
meindeMüglitz“,	 jenž	byla	 vede-
na až do r. 1944.
Poněvadž však tato pamětní kni-
ha jest psána v duchu stranickém 
a nevšímá si skoro vůbec pomě-
rů v české menšině mohelnické, 
zkresluje události tak, jak si je ně-
mecký kronikář ve své zaujatosti 
vúči všemu českému sám vyklá-
dal, považuji za svou povinnost, 
abych i v II. dílu pamětní kni-
hy stručně nastínil dějiny města 
Mohelnice a popsal události až 
do r. 1945 a uvedl tak na pravou 
míru všechna nepravdivá tvrzení 
bývalého německého kronikáře 
Ed. Teichmanna, jenž mimo kro-
niku napsal a knižně vydal „Ge-
schichte	der	StadtMüglitz“.
To činím v 3., 4., 5. a 6. kapitole 
tohoto II. dílu pamětní knihy. Na 
druhé straně nepovažuji za nut-
né zabývati se geografickými, ge-
ologickými a místopisnými údaji 
v předpokladu, že těmto otázkám 
je v I. dílu věnována dosti znač-
ná pozornost a že partie o nich je 
celkem dobře zpracována.
Obecním kronikářem jsem byl 
ustanoven na schůzi rady MNV 
v Mohelnici dne 26. 8. 1948. Té-
hož dne byla jmenována letopi-
secké komise, v níž jsou tito čle-
nové: Teodor Ševčík, poručík 
SNB; Petr Kvapil, přednosta poš-
tov. úřadu; Alois Přidal, učitel; 
Jaroslav Kubica, zaměstn. v MEZ; 
Dr. Jar. Škrobal, advokát.
Narodil jsem se dne 3. února 
1895 ve Strupšíně v okrese zá-
břežském. Studoval jsem gym-
názium v Zábřeze. Po návratu 

z první světové války stal jsem se 
učitelem a působil jsem na růz-
ných místech na severní Moravě. 
Již jako student a později jako 
učitel zajímal jsem se živě o ve-
řejné záležitosti a boje na severní 
Moravě a jako osvětový pracov-
ník měl jsem mnoho příležitostí 
všímat si hlavně národnostního 
boje na poněmčelých místech.
Vývoj české menšiny v Mohelni-
ci - průmyslovou krizi, jenž byla 
příčinou zrušení cukrovaru a 
boji kolem stavby měšťanské ško-
ly jsem mohl dobře sledovati v le-
tech 1920 - 30, kdy jsem byl uči-
telem v Dubicku.
Za okupace jsem byl Němci pře-
ložen z měšťanské školy v Zá-
březe do Chabyně (?) na mo-
ravskotřebovském okrese na 
zapadlou jednotřídní školu. Tu 
jsem měl často málo závidění-
hodnou čest octnout se na hra-
ničních přechodech u Mohelni-
ce a pozorovati rozkvět německé 
Mohelnice „osvobozené od útla-
ku“ českého panství. 
V srpnu 1945 jsem se přestěhoval 
do Mohelnice jako ředitel měš-
ťanské školy, ujal jsem se organi-
zační práce při budování školství 
a práce osvětové. 
Teprve po příchodu nových pra-
covníků mohl jsem se uvolnit 
k sepsání obecní pamětní knihy, 
pro niž MNV až do r. 1948 mar-
ně hledal kronikáře.
Politicky jsem byl vždy smýšlení 
radikálně pokrokového. Za prv-
ní republiky jsem byl kratší dobu 
členem strany sociálně demo-
kratické. V květnu r. 1945 jsem 
vstoupil do KSČ.   
Jos. Drozd, obecní kronikář
Mohelnice, dne 31. prosince 1948

Připravil: Ctirad Štipl,
kronikář města Mohelnice

Dr. Josef Kubíček 1914, 1915
Elektrické osvětlení farního 
kostela
Firma	M.E.W.	instalovala	ve	far-
ním kostele elektrické osvětlení. 
Osvětlovací tělesa dodala vídeň-
ská firma Produktiv –Genosens-
chaft. Toho roku na vánoční svát-
ky se v kostele poprvé rozzářily 
elektrické žárovky.
oprava hlavního oltáře
V tomto roce bylo pozadí hlav-
ního oltáře, oltář a menza očiště-
ny a vyleštěny, detaily, které toho 
vyžadovaly, byly nově pozlaceny. 
Presbytář byl vymalován olejo-
vou barvou. Vydání spojené s tě-
mito pracemi bylo hrazeno z kos-
telního jmění.
oprava farní budovy a zavede-
ní elektřiny
Byla opravena fasáda budovy 
fary a současně s tím bylo do ce-
lého objektu zavedeno elektrické 
osvětlení. Město nechalo na prů-
čelí fary umístit jedno světlo, za 
účelem osvětlení Kostelního ná-
městí.
Stavba kaplanky
V roce 1914 byla také po dlou-
hých jednáních konečně posta-
vena budova kaplanky. Byt v prv-
ním patře je určen pro kaplana 
a přízemní byt patří kostelníko-
vi. Kaplan je povinen oněch 140 
korun, které mu město poskytu-
je náhradou za naturální byt, od-
vádět nadále do jmění kostelní-
ho fondu.
Následkem dlouho trvající války 
je pro stát stále obtížnější úhra-
da těchto velkých vydání. Proto 
také byla plánovaná stavba no-
vých varhan pro farní chrám od-
ložena na neurčito.
Světová válka
Stát byl nucen k úhradě váleč-
ných vydání nechat vypsat 5,5% 
válečnou půjčku.  Tím byla ra-
kouská měna velmi znehodno-
cena. Protože k vedení války je 
zapotřebí peněz a zase peněz. 
Měsíc od měsíce stoupají ceny 
potravin. Obchodníci a výrobci 
si sami určují ceny podle svých 
představ a přání. Dobře vědí, že 
lidé chtějí žít, a proto ať jen pla-

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých

Vidíme ty, kteří nevidí
čtvrtek 23. června od 10 do 15.30 hod.

na náměstí Svobody
ozvučené pomůcky a pomůcky do domácnosti - dotykový mo-
bil, tablet, colortest, kuchyňská váha…, speciální brýle simulující 
zrakové vady, chůze s bílou holí, luštění tajného vzkazu v Braillo-
vu písmu, hry na poznávání hmatem, čichem, sluchem, nalévá-
ní tekutin pomocí indikátoru hladiny, sportovní činnosti – simu-
lovaná střelba (střílení naváděné zvukem), showdown, stolní hry 
a další
V případě nepříznivého počasí v domě kultury.

Srdečně zveme všechny, kteří se podíleli před 25 lety
na organizaci prvního pochodu k pramenům Moravy,

na setkání k tomuto jubileu 
– 19. června u kulturáku v 18 hodin. Těšíme se na vás.

Za organizátory – Jan Smital
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mohelničtí sokolíci bojovali na župním přeboru všestrannosti v Olomouci 

Jan Kolář letos opět získal krajské šachové zlato
V sobotu 2.5.2015 se v Grygově 
konal 6. závěrečný turnaj série 
Grand Prix Olomouckého kraje 
v rapid šachu, na kterém nechy-
běli ani naši mohelničtí mladí ša-
chisté.
Devítiletý Jan Kolář, který věkem 
patřil ještě do kategorie A (do 10 
let), měl díky vynikajícím výko-
nům v předchozích turnajích ná-
skok v celkovém součtu bodů, a 
proto si mohl na závěr dovolit 
„malou parádičku“ – hrál v kate-
gorii starší – B (do 12 let). V sed-
mi turnajových partiích porazil 
všechny starší soupeře a získal 
zlatý pohár za 1. místo.
Grygovského turnaje se zúčastni-
li i další zástupci šachového oddí-
lu DDM+TJ Mohelnice. V počet-
né kategorii A (36 hráčů) to byli 
12. Ondřej Pobucký (4 body ze 7) 
a 27. Jakub Navrátil (3 body ze 7). 
V kategorii C (do 14 let) obsadil z 
20 hráčů 6. místo Radomír Kolář 
(4,5 bodu ze 7).
Po vyhodnocení turnaje došlo k 
předávání cen za celkové umístě-

ní hráčů v Grand Prix Olomouc-
kého kraje. V kategorii A zvítězil 
mohelnický Jan Kolář, který před-
váděl suverénní výkony. Kromě 
listopadového turnaje v Zábřehu, 
kde skončil na 3. místě, ve všech 
ostatních turnajích získal 1. mís-
to (Olomouc – říjen 2014, Vina-
ry – prosinec 2014, Prostějov – 
leden 2015, Mohelnice – březen 
2015, Grygov) a obdržel tak ori-
ginální skleněnou trofej ve tvaru 
šachového krále.
V této nejmladší kategorii z mo-
helnických účastníků získali letos 
celkové 13. místo Ondřej Pobuc-
ký a celkové 26. místo Jakub Na-
vrátil. Na první účast v poháru to 
jsou dobré výsledky.
Radomír Kolář v kategorii C ob-
sadil v kraji celkové 6. místo. 
V nejméně početné kategorii D 
obsadila 4. místo Julia Jeřábko-
vá. Díky tomu, že se zúčastni-
la 5 turnajů, ještě získala pohár 
pro nejlepší dívku v této katego-
rii, protože ostatní 2 děvčata dala 
přednost jiným soutěžím.

Máte-li šikovné děti, kterým 
jdou přirozeně logické předmě-
ty, rozvíjejte jejich schopnos-
ti třeba právě hrou šachů. Ša-
chy byly již od pradávna hrou 
vzdělanců a králů. Přesto je vi-
dět, že děti, které hrají šachy, ne-
jsou žádní podivínští introver-
ti, dokáží si při soutěžích zahrát 

i kopanou nebo udělat malý hu-
dební „sejšn“. Zkuste na podzim 
přihlásit své malé šikuly do ša-
chového kroužku na DDM Mag-
net Mohelnice a za pár týdnů či 
měsíců s nimi třeba také zažijete 
chvíle napětí i radosti na šacho-
vých turnajích pro děti.

(LK)

extraliga judo zahájila
těžké váze Michal Mrva. Jen je-
diný pomocný bod, kterým pro-
hrál Černý ve váze 73 kg, rozho-
dl o těsném vítězství Litoměřic 3 
: 2. Konečně poslední utkání to-
hoto kola zakončili mohelničtí 
judisté výrazným vítězstvím 4 : 1 
nad SKKP Brno, když pouze Jiří 
Komárek ve váze 81 kg tentokrát 
nestačil na českého reprezentan-
ta Jiřího Petra. 
V průběžném pořadí extraligo-
vé soutěže tak družstvo T.J. Sokol 
Mohelnice bez zahraničních po-
sil figuruje na 5. místě a připra-
vuje se na další kolo, které bude 
hostit Brno.

Pořadí po 1. kole:
1. JC Olomouc  10 bodů
2. JC Liberec   8 bodů
3.	FCC	SJ	Litoměřice			 6	bodů
4. 1. JC Baník Ostrava   4 body
5. T.J.Sokol Mohelnice   2 body 
6. SKKP Brno   0 bodů

Blanka Švecová

V sobotu 18. dubna v Ostravě bo-
jovali mohelničtí judisté po roční 
přestávce o první body v naší nej-
vyšší extraligové soutěži, do které 
se vrátili díky finanční podpoře 
Olomouckého kraje. Nevstoupíš 
dvakrát do téže řeky - pozměně-
ný systém, snížení počtu váho-
vých kategorií a prostý fakt, že 
zde na slabšího soupeře prostě 
nenarazíš! Na ostravském tatami 
se sešla nejlepší mužská družstva 
JC	Liberec,	JC	Olomouc,	FCC	SJ	
Litoměřice, SKKP Brno, domácí 
1. JC Baník Ostrava a Sokol Mo-
helnice.
Že to nebude jednoduché, ukáza-
lo hned první utkání, ve kterém 
jsme podlehli Ostravě, posílené 
o polského reprezentanta Szcze-
paniaka 0 : 5. Duel s Olomoucí 
skončil 1 : 4, když se o jediný bod 
postaral Petr Komínek ve váze do 
81 kg. Stejným skóre skončil i zá-
pas s vícenásobným vítězem ex-
traligy Libercem, zde skóroval v 

Lucie Karafiátová

O víkendu 9.-10.5. se konal v 
Olomouci župní přebor ČOS v 
disciplínách všestrannosti: plavá-
ní, atletika, sportovní gymnasti-
ka a šplh. 
Soutěž se konala v krásném pro-
středí ZŠ Heyrovského, kde mají 
žáci pro sportování opravdu vý-
borné podmínky: atletický sta-
dion a fotbalové hřiště s umělým 
povrchem a dokonce vlastní ba-
zén v areálu školy. Druhá, gym-
nastická část se konala ve sty-
lovém prostředí sokolovny ve 
Chválkovicích.

Z mohelnické sokolské jedno-
ty, konkrétně oddílu všestran-
nosti, se zúčastnilo celkem 7 
dětí. Kompletního závodu ve 
všestrannosti se účastnily 3 žá-
kyně. Zejména kategorie žákyň 
byla velmi početná, ale přesto se 
mohelnická děvčata prosadila. 
Naše cvičenka Lucie Karafiáto-
vá zvítězila v kategorii I. v atleti-
ce a ve šplhu. V celkovém pořadí 
všestrannosti obsadila vynikají-
cí 2. místo! V této kategorii ješ-
tě reprezentovala Mohelnici Ni-
kol Michalčáková ve šplhu, kde 
obsadila krásné 2. místo a také v 
gymnastice, kde byla na 9. mís-
tě. V kategorii II. obsadila Adé-
la Hopjanová 7. místo v soutěži 
všestrannosti, když podala vý-
borný výkon zejména v gym-
nastice. Velkým úspěchem je 
také to, že Lucie Karafiátová, 
Adéla Hopjanová a Tereza Kara-
fiátová se díky svým výsledkům 
zároveň probojovaly do brněn-
ského celostátního přeboru ČOS 
ve dnech 29.5-31.5.2015.
Naši hoši ve složení Ondřej Ště-
pán, Ondřej Karafiát a Vojtěch 
Karafiát se zúčastnili závodu ve 
šplhu a všichni obsadili medai-
lová umístění.
Úspěch mohelnických je umoc-
něn tím, že se jednalo o první 

takovouto akci. Zejména soutěž 
v gymnastice byla velkou nezná-
mou s dolaďováním a improvi-
zací až na místě samém. Velké 
díky patří vedoucím oddílu z T.J. 
Sokol Mohelnice Lence Štěpá-

nové a Pavlu Karafiátovi, kteří se 
nejen této skupině, ale celé po-
četné základně dětí oddílu vše-
strannosti spolu s dalšími kole-
gy věnují.

Svatava Karafiátová



15

SPoRT

Mohelnický zpravodaj. Měsíčník. Vydává Město Mohelnice, U Brány 2, 789 85 Mohelnice, IČO 00303038, DIČ CZ00303038. Evidenční číslo MK ČR E 12893. Re-
dakce: Mohelnické kulturní centrum, s.r.o., Lazebnická 2, 789 85 Mohelnice, tel.: 583 430 915. Redaktor: Mgr. Petra Rosípalová <rosipalova@mksdk.cz>. Redakč-
ní rada: Ing. Jan Kubíček (ing.jan.kubicek@gmail.com), Ing. Svatava Karafiátová (karafiatovas@volny.cz). Příjem plošné inzerce: Adéla Karabcová, <karabcova@
mksdk.cz>, tel.: 583 430 915. Vychází prvního dne daného měsíce a nese i jeho pořadové číslo. Uzávěrka: 20. dne ve 12 hodin předchozího měsíce. Výtisk zdarma. 
Náklad: 4 300 ks. Tisk: Tiskárna Křupka Mohelnice. Nevyžádané rukopisy a obrazové materiály se nevracejí. Redakce se nemusí ztotožňovat s názory prezentova-
nými ve článcích dopisovatelů. Nepodepsané příspěvky nezveřejňujeme. V redakci jsou k nahlédnutí Zásady pro vydávání Mohelnického zpravodaje. Vydavatel ne-
odpovídá za věcný obsah uveřejněných inzerátů. Vydavatel si vyhrazuje právo zveřejnit publikované materiály na internetu. Přetiskování redakčních materiálů bez 
souhlasu redakce není dovoleno. Za případné chyby se omlouváme. Periodický tisk územního samosprávného celku.

Pozvánka na mm ČR 
v motokrosu juniorů
Rádi bychom příznivce adrenalinových sportů pozvali na motokro-
sovou akci pořádanou AMK Mohelnice. Dne 20.6.2015 se uskuteční 
na Mohelnických lomech Mezinárodní mistrovství České republiky v 
motokrosu tříd 50 ccm, 65 ccm, 80 ccm, MX2 Junior a tříd 125 Junior 
2T. Na podporu a přízeň fanoušků se budou těšit organizátoři akce a 
samozřejmě i jezdci z místního týmu SZA racing team. Přijďte se podí-
vat na Martina Krče, Tomáše Riedla, Julia Smékala a další. Těšíme se na 
Vaši návštěvu. Občerstvení pro diváky zajištěno.         Erika Šnévajsová

Pohár rozhlasu 2015

Zadní řada zleva – Seidl M., Navrátil A., Heller F., Nitsche T., Gallo M. 
a Čank P., uprostřed zleva – Unzeitig I., Hekele R. M., Nosek J. a Olejník 
P., vpředu – Doležal L.

Vrcholem atletické žákovské se-
zóny je Pohár rozhlasu, jehož 
už 47. ročník proběhl v májo-
vých dnech na Tyršově stadionu 
v Šumperku. Nejdříve se usku-
tečnilo okresní finále, z něhož 
vítězné týmy pak postoupily do 
krajského kola, které se rovněž 
proběhlo v Šumperku. 
Základní škola Mlýnská měla 
v okrese zastoupení ve všech 
4 věkových kategoriích. Nej-
více se dařilo mladším chlap-
cům, kteří v silné konkuren-
ci vybojovali výborné 2. místo 
a tím postoupili na „divokou 
kartu“ do krajského finále. Ani 

zde se neztratili a po ještě lep-
ších výsledcích než v okresním 
kole nakonec obsadili 5. mís-
to. Když zvážíme, že soupeřili s 
žáky, kteří navštěvují velké atle-
tické kluby jako je Atletika Olo-
mouc, Šumperk nebo Prostějov, 
tak jako amatéři v tomto spor-
tu jim byli více než důstojnými 
soupeři. Z individuálních vý-
konů se zaskvěl nejvíce ve sko-
ku vysokém Jakub Nosek, kte-
rý skončil 3. výkonem 150 cm a 
Martin Seidl v běhu na 1000 m 
byl časem 3:20,5 min. na celko-
vém 6. místě.

Milan Horký, učitel TV 

velká cena Zdeňka Ludvíka
4x stříbro pro mladé judisty!
Žáci a benjamínci se 24. dubna sešli ve Sportcentru Prostějov, aby na 
judistickém tatami bojovali o medaile. Z oddílu T.J. Sokol Mohelnice se 
zúčastnilo celkem sedm závodníků, z nichž čtyři zasáhli do finálových 
duelů. V kategorii benjamínků si stříbro za druhé místo odnesl Martin 
Sedlák (26 kg) a Šimon Damajka (33 kg). Mezi mladšími žáky do 60 kg 
prohrál Vojta Kašpar pouze s Mikšem z Přerova a postaral se tak o tře-
tí stříbrnou medaili. Tu čtvrtou přidal v kategorii starších žáků Vilém 
Slouka	svými	výhrami	nad	Schaferem	z	Frýdku	Místku	a	Jochmanem	
z Judo Orel Blučina.          Blanka Švecová

Pozvání
na „ mohelnický vandr 2015 “
Opět je tu jaro a naše příroda se probouzí ze zimního spánku. 
Pojďte se s námi projít a projet rozkvetlou přírodou. Náš pochod 
se uskuteční v sobotu 20. června 2015.
Start je od 8 – 10 hod. na hřišti za SoKoLoVNoU.
Cíl již tradičně v příjemném prostředí loděnice na moravičan-
ském bagru.
       Trasy - pro pěší, kočárky a ZTP – 5 a 7,5 km.
 Trasy pro cyklisty 20 a 40 km.
V cíli je připravený diplom, občerstvení, projížďka na lodičkách, 
za pěkného počasí koupání na písečné pláži a hlavně na děti bude 
čekat medaile s malým dárkem a soutěže.

Srdečně zvou pořadatelé T. J. Sokol a Turistický oddíl

foto Tomáš Riedl

turisté lákají do přírody
V sobotu 6. června míří mohelničtí turisté do Branné, kde se pro-
jdou po naučném okruhu, navštíví pivovar a hrad. Odjezd vlaku je 
v 7.19 hod.
Další sobota 13. června je vyhrazena pro vyjížďku na kolech na trase 
Mohelnice – Podolí – Vyšehorky – Líšnice (milník u cesty na Studenou 
Loučku). Zpět přes Líšnici k Pešti (občerstvení), možnost zajet do Svi-
nova na místa, kde byly tuhové doly. Možnost dalšího prodloužení tra-
sy. Vede J. Vítek (tel.: 604 907 867).
K akcím se může přidat kdokoliv, nemusí být členem oddílu.         PRo
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